

“苹什么”领头,水果今年普遍上涨

土豆成了又一个“豆你玩”,比去年也涨了不少

一个苹果动辄两三块钱,很多市民反映,今年的苹果价格实在“骇人”。实际上,涨的不光是一个苹果。快报记者昨日调查发现,不仅是苹果,蜜桔、梨子、冬枣、柚子等水果价格普遍都比去年有不同程度的上涨。从“蒜你狠”到“豆你玩”、“姜你军”,再到最近的“苹什么”,今年蔬菜、水果等农副产品价格一路飙升。涨价就像“连续剧”一样,一集接着一集,看得人惊心动魄。



苹果价格比去年贵了不少
快报记者 路军 摄



**关注高物价
系列报道5**

一个苹果两三块 市民连喊“吃不起”

“前两天,我去看我爸妈,买了6个苹果21块,吓死我了……”说起苹果涨价,家住南京上海路的王女士直摇头,“以前10块钱3斤,现在好一点的就要六七块,不像样子的都要3块多,从来没这么贵过!”“贵的何止苹果,什么水果都涨了!”昨天,高女士在香铺营一家水果摊买了一斤冬枣,要14块多,“比肉还贵呢!”

水果批发价到底涨了多少?记者昨天在江宁众彩物流中心的水果批发市场调查发现,的确涨得很厉害。“今年涨得太狠了!”安徽的方老板说,比如直径8厘米的红富士从果农手上收来,就要2.6-2.8元一斤,而去年大概是1.5、1.6元一斤。

果篮明显贵多了 瓶装果汁也酝酿涨价

在莫愁路一家医院门口,附近水果店的果篮报价80元/篮,比去年涨了10元不说,里面的苹果还

由原来的6只变成了4只。一家水果店老板说,其实他们也没办法,因为价格涨了太多。

另外,记者昨天走访南京市场发现,虽然瓶装果汁基本上还是维持原价,但发给经销商的批发价已经在微涨。新街口一家杂货店老板说,“再涨下去我们吃不消就要调零售价了。”不过这位老板分析说,果汁涨价的原因不仅仅是水果价格上涨,还有糖价等其他原料成本上涨的因素。

水果涨价原因 有四种说法

水果涨价,原因众说纷纭,记者采访了解到,主要有四种说法。一是减产说:山东是苹果的主产区之一,尤其是烟台,但据粗略统计,今年烟台苹果减产30%左右。二是成本上升说:肥料、人工、运费统统都在涨。三是惜售囤货说:价格贵了,果农更加不愿卖。还有就是游资炒作说:虽然苹果产地的相关人士表示,没有发现有大量游资入市,但并不排除一些小打小闹的投机行为。

今后水果价格会一直这么高吗?南京众彩农副产品批发市场有限公司董事会秘书沈家安认为,由于水果不是老百姓必须吃的东西,价格高了肯定会抑制其销量,供求关系会变动,市民不必过于担心。
快报记者 陈英 夏天

»又是一个“豆你玩”

接棒涨价 南京土豆涨到3元一斤

“土豆又涨了!”昨天,市民费女士去香铺营菜场买土豆,发现原来2块钱一斤的土豆现在要2.5元,有的摊位甚至涨到了3块钱一斤。没错,近期不起眼的土豆开始接棒涨价,有的地方“打着滚儿”上涨,在南京涨个几毛钱还算是“小意思”了。

新土豆上市 批发价比去年涨了四五毛

“今年9月份土豆刚上市的时候价格是1.1元/斤左右,现在已经到1.5-1.7元一斤了。”江宁众彩物流中心的土豆经销商王老板说,黑龙江土豆今年上市时的价格就比去年高了差不多四五毛。他了解到,主要原因是土豆主产区甘肃等因干旱产量减少,加上农民觉得土豆价格低,赚不了钱,不愿意种植,所以今年土豆价格也就高了。

记者走访南京一些菜场发现,近期土豆的零售价在2.2-3元一斤左右,比前段时间涨了几毛钱。而在甘肃原产地,土豆则是成倍上涨,由于担心土豆还要

涨,当地居民也是大规模地购买土豆,成了“海囤族”。

青椒土豆丝不敢涨 地锅鸡涨了2块

记者昨天从青石街上的几家小饭馆了解到,虽然普遍反映菜价涨得厉害,但青椒土豆丝之类炒菜都没怎么涨,“我们不敢涨。”一家小饭馆女老板说,来这里吃饭的多是附近的上班族,一旦涨价怕他们不来了,所以像青椒土豆丝还是保持5元一盘。

南京理工大学的陈同学喜欢去学校附近一家小饭馆吃徐州地锅,前天再去吃时,发现地锅鸡涨了2块钱。店老板赶紧解释,实在是因为里面的土豆、鸡都贵了,只好涨价。

土豆价格上涨,受牵连的不仅是餐饮,还有很多土豆深加工产品,诸如粉丝、薯片、淀粉等,其传导链条很长。记者了解到,今年一些市场内的土豆粉条每斤6.5元,而在超市卖到每斤10元以上,价格也比往年涨不少。
快报记者 陈英



2011年度报刊订阅开始啦!



网上订阅: <http://bk.chinapost.com.cn>
电话订阅: 11185
当地邮局窗口订阅



活动支持单位:



江苏省报刊发行局